
COMUNE DI SPRESIANO
Provincia di Treviso

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE

N. 123 DEL 30/09/2021

OGGETTO:  INSTALLAZIONE DI  UN SISTEMA DI  RILEVAZIONE DELLE INFRAZIONI SEMAFORICHE
SULL'IMPIANTO DEL CENTRO DI SPRESIANO - ATTO DI INDIRIZZO 

L'anno  duemilaventuno,  il  giorno  trenta del  mese  di  Settembre,  alle  ore  15:30,  in  modalità
videoconferenza, per ordine del Sindaco, si è riunita la Giunta Comunale.

DELLA PIETRA MARCO SINDACO P

FAVA ROBERTO VICESINDACO P

MESTRINER GIUSEPPE ASSESSORE P

DE LAZZARI GIOVANNINA ASSESSORE P

POL KATIA ASSESSORE A

TAGLIAPIETRA PAOLO ASSESSORE A

PRESENTI: 4 ASSENTI: 2
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale, dott.ssa Domenica Maccarrone.

Il  sig.  Marco  Della  Pietra,  nella  sua  qualità  di  Sindaco,  assume  la  presidenza  e,  riconosciuta  legale
l'adunanza, dichiara aperta la seduta.

Deliberazione immediatamente eseguibile: S
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LA GIUNTA COMUNALE
 
PREMESSO che questa Amministrazione vuole garantire la sicurezza della viabilità soprattutto per gli utenti
deboli della strada e che pertanto intende promuovere ogni iniziativa atta ad evitare sinistri stradali anche a
causa del mancato rispetto dei segnali semaforici;

CONSIDERATO che:
- il tratto della S.S. n. 13 Pontebbana a Spresiano, compreso tra  l’intersezione semaforica tra le vie D.
Alighieri con P.zza L. Rigo e Nazionale con P.zza L. Rigo è un punto nevralgico della viabilità del Comune in
quanto  costituisce  un asse  viario  che congiunge Venezia  con  il  Friuli  Venezia  Giulia  e  che pertanto  è
caratterizzato da un notevole flusso di traffico, anche di mezzi pesanti;
- negli ultimi anni, nel tratto di strada sopra individuato, si sono verificati incidenti stradali le cui cause e i cui
effetti  sono  sicuramente  da  imputarsi,  sia  all'eccesso  di  velocità  che  all’inosservanza  della  segnaletica
stradale;

RAVVISATA dunque la necessità di intensificare i controlli di cui sopra al fine di ridurre i rischi di incidenti
stradali a danno dei veicoli e dei pedoni e di educare gli automobilisti al rispetto delle norme del D. Lgs 30
aprile 1992 n. 285 meglio conosciuto come “Nuovo Codice della Strada”;

TENUTO CONTO inoltre  che,  sui  semafori  interessati  dall’installazione  del  sistema sono presenti  degli
attraversamenti pedonali molto utilizzati in quanto fruiti dagli studenti che si recano alle fermate dei mezzi
pubblici che portano agli istituti scolastici sia in direzione Treviso che in direzione Conegliano, fermate che
sono per l’appunto situate tra i due semafori ;

RITENUTO quindi,  al  fine di  migliorare la sicurezza di  questo tratto stradale,  di  adottare misure idonee
all’accertamento in modalità automatica del passaggio con il rosso semaforico privilegiando i dispositivi che
offrono  una  ripresa  video  dell’intera  manovra  realizzata  dal  conducente  del  veicolo  che  effettua
l’attraversamento con luce rossa;

DATO  ATTO inoltre  che  l’Amministrazione  Comunale  ha  già  sperimentato  un  sistema  di  questo  tipo
sull’impianto  semaforico  della  SS13  Pontebbana  in  località  Visnadello  con  ottimi  risultati  in  materia  di
sicurezza e quindi intende garantire la stessa sicurezza nei semafori del centro di Spresiano;

RITENUTO OPPORTUNO dunque dettare gli indirizzi per l’installazione di un sistema di rilevazione delle
infrazioni  semaforiche per passaggio con luce rossa sull’impianto semaforico della SS13 Pontebbana a
Spresiano;

RICHIAMATO l’art.  48  del  Testo  Unico  degli  Enti  Locali  n.  267  del  2000,  che  attribuisce  alla  Giunta
Comunale la competenza ad assumere tutti gli atti rientranti nelle funzioni di governo che non ricadano nelle
competenze del Consiglio Comunale;

VISTO l’articolo  49  comma  1°  del  D.  Lgs  267/2000  il  quale,  per  i  meri  atti  di  indirizzo,  non  prevede
l’espressione dei pareri;

CON voti unanimi favorevoli espressi in forma palese;

DELIBERA

di incaricare la Responsabile dell’Area V^ Polizia Locale della predisposizione di tutti gli atti conseguenti
alla  volontà  di  installare  un  sistema  “Vista  Red”,  sull’impianto  semaforico  di  Spresiano  in  premessa
specificato, come quello già sperimentato a Visnadello;

di dichiarare la presente, con successiva unanime votazione favorevole, immediatamente eseguibile, ai
sensi dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000

di  disporre che,  in  conformità  all’art.  125  del  T.U.E.L.,  la  presente  deliberazione  sia  trasmessa  ai
Capigruppo consiliari contestualmente alla pubblicazione all’Albo pretorio. 
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue:

Il Sindaco
Marco Della Pietra

Documento firmato digitalmente
(artt. 23-ter e 24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)

Il Segretario Comunale
dott.ssa Domenica Maccarrone

Documento firmato digitalmente
(artt. 23-ter e 24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)
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